

城乡交通改造工程全速推进

——区交通运输管理局有关负责人答记者问

本报记者 姜坤 通讯员 牛燕华

5月24日,区政府新闻办公室在新闻发布厅组织召开城乡交通基础改造新闻发布会,区交通运输局有关负责人参加新闻发布会并回答记者提问。

农村公路是农村经济社会的基础性、先导性产业和公益性服务业,直接关系广大人民群众切身利益。今年以来,在区委、区政府的领导下,区交通运输局进一步推进全区“四好农村路”建设工作,助力全区乡村振兴战略实施。在继续做好农村公路养护、管理工作的基础上,重点推进全区县乡道大中修改造、农村公路危桥改造、农村公路安全生命防护设施提升、特色旅游线路建设,以及“农村公交驿站”、城区公交站亭改造等项目建设。

乡村振兴,交通先行。区交通运输局将始终秉承服务经济社会发展的理念,全面夯实交通服务能力建设,为广大群众提供安全、畅通、便利的道路出行环境,为乡村振兴提供强有力的交通保障。

记者:请问今年我区农村公路建设具体情况,目前进展如何?

答:为进一步改善农村公路通行状况,方便广大群众出行。2018年,区政府投资1.4亿元对泊高线、徐泊线、龙海路等9条70多公里的县乡道实施改造,项目分两批次实施。目前第一批项目:龙海路、徐泊线、泽长线、东大线、道呼线、泊高线6条线路已完成项目招标工作,并开工建设;第二批项目:麦泽线、楚泊线、圣海路3条线路,已完成图纸设计,后续工作正在有序进行中。预计全部工程于11月底全面完工。

同时,2018年,区政府投资4000万元对16座县道、17座乡道和26座村道四、五类桥梁进行加固或重建。第一批项目的县道、村道桥梁改造工程已完成招标工作,目前改建工程正在有序进行中;第二批项目的乡道危桥已完成图纸设计,正在进行招标前期准备工作。预计10月底前完成全部危桥改造。

记者:请问今年开工建设的项目这么多,如何保障工程质量?

答:为保障农村公路工程质量安全管理力度,区交

通运输局将重点从以下四个方面保障工程质量。一是由区交通运输局公路建设管理处组成农村公路工程质量管理小组,按照定期检查+随机抽查的模式对全区农村公路工程的质量安全进行管理;二是由区交通运输局交通工程质量监督站按照《公路水运工程质量监督管理规定》要求,对工程参建单位各方行为进行监督管理,按相关规定要求对工程质量进行监督抽检,组织交通工程质量检查,对发现的质量问题责令建设单位整改;三是通过公开招标择优选择有技术有经验的公路监理单位,对农村公路质量安全进行全程监理,主要负责项目现场施工用料、工具设备、施工工艺、施工方法的全面监理;四是加强工程检测管理,各项目工程严格按照要求规定,对施工现场原材料、成品质量等进行工程检测,对不合格产品、项目一律责令返工。

记者:能具体介绍一下城区公交站亭改造项目情况吗?

答:公交候车亭是与公交站台相配套的,为方便市

民候车时遮阳、防雨等,在车站、道路两旁或绿化带的港湾式公交停靠站上建设的交通设施。作为整个公交候车体系中的重要元素,为乘坐公交车的人民提供了很多的便利,大大提高了市民出行的质量,随着城市公交日益发达,设计精美的候车亭也成为了城市一道美丽的风景线。

我区现有的公交站点候车亭因使用时间较长,大部分已老旧破损,且多数站点无候车亭;大部分站点无港湾式公交停车区,站亭周围无乘客待车区域,或待车区域狭窄,侵占人行横道、市政道路,严重影响乘客、行人、车辆安全。为进一步提升我区公共交通服务水平,提高群众出行质量,区交通运输局在前期新建55个省定贫困村公交候车亭建设的基础上,2018年,计划对城区100多处老旧公交候车亭进行改造,主要集中在老城区和医院、学校等重要区域。新建公交候车亭采取统一规划、统一建设、统一式样,站亭尺寸因地制宜,各种配套设施较为齐全,并在有条件的地点设置港湾式公交候车亭。新的公交候车亭的建成既能改

善市民候车环境,为乘客、行人、车辆通行安全提供保障,同时又能成为我区一道亮丽的风景线。

记者:泽库镇寨前村一村民看到镇政府到长会口的道路正在施工,他想问下什么时候道路能够修好?

答:泽库镇政府到长会口的道路属于乡道泽长线,是今年9条大中修道路其中的一条,道路改建里程7.6公里。该工程5月15日开工建设,现阶段正在对路面基层病害进行补强处理。因该路段工程包含路面病害处治、全线罩面、桥梁和涵洞改建等多个分项施工,预计全部工程完工恢复正常通车需要3个月的时间。

同时,正在修建的道路还有县道大干线和龙海路北段,剩余道路也将陆续进入施工,因施工带来的不便敬请广大市民谅解,同时为了保证您的安全,请在行经施工作业路段时慢行或按照提示选择绕行。

记者:请问我区在未来农村公路建设方面有何打算?

答:“要致富,先修路”的口号并不过时,农村公路是乡村振兴的基础,在当前形

势下,建设“产业之路、生态之路、文明之路、致富之路”是农村公路建设工作下一步的关键。未来三年,区交通运输局将重点推进“四好农村路”建设工作。一是推进农村公路尤其是县乡道的改造提升,大力推动4.5米以下窄路面农村公路拓宽改造,满足客运班线、镇村公交基本会车条件,适应城乡客运一体化的需求;二是推进农村公路建设与旅游发展充分融合,打造区域特色旅游公路,加强与景区旅游道路有效衔接,完善旅游公路服务设施,加强交通旅游大数据应用,健全旅游交通标识体系;三是推进农村公路建设与产业发展充分融合,打通经济带、工业园、开发区、示范园等园区的“最后一公里”,采用“农村公路+特色产业”“农村公路+旅游休闲”等扶贫模式,提升农村“造血功能”,促进农业产业结构调整。

同时,区交通运输局还将推进基本公共服务均等化,不断提升交通运输服务乡村的能力和水平。主要抓住客运出行和物流服务两个方面,不断提高农村客运建制村覆盖率和通达深度,完善农村物流网络。

红军小学开展文化研学

快讯



本报文登5月30日讯(通讯员 原华秀) 近日,区第二实验小学(文登红军小学)举行小满亲子文化研学之旅。

小满是二十四节气之一,被列入世界非物质文化遗产,被誉为“中国的第五大发明”。研学前,同学们查阅了与二十四节气相关的知识,重点搜集了有关小满的诗词、农事、养生等,感受中国先人的智慧。

活动当天,在家长和老师

的陪伴下,同学们身穿具有浓郁中国元素的汉服,在清新别致的太公缘农耕部落进行露天的《笠翁对韵》情境诵读展示,吟唱袁枚的诗歌《苔》,创意表演以小满、初夏等为主题的诗词。走进豆腐坊,了解豆腐的历史和制作工序,亲自动手磨制豆腐;走进面点坊,了解花饽饽形象的寓意,制作花饽饽,并把劳动成果作为午餐的一部分。

参观养蚕坊,了解蚕的生长史,

体会“春蚕到死丝方尽”的奉献精神。举行撕名牌、拔河等团体比赛,在活动中体验团结协作的力量。

此次活动,学生在美妙的大自然中,在有趣的活动体验中,多方位感受中国传统文化的魅力,锻炼了综合实践能力,提升了团队合作能力,增进了生生、亲子之间的感情,为学生的成长注入了丰厚的文化基因,受到了各方的赞赏。

坚守助学岗

五月中旬开始,文登交警大队八中队加大了对辖区三里河小学上放学期间学校周边道路交通秩序管理力度。民警与住校保安人员密切协作,在学校周边路口进行指挥疏导,护送学生安全横过道路,对学校周边违法停放车辆进行整治。同时,还加大对接送学生校车的检查力度,对校车驾驶人和照管员进行“一对一”、“面对面”的交通安全教育,叮嘱其安全文明驾驶、精心接送照管,最大限度确保学生出行安全。通过交警经常性的助学岗和对校车检查及驾驶人、照管员的叮嘱,真正为学生的安全上放学“铺出”一条平安之路。

(李会江)

应对降雨天气

5月22日,文登突然出现降雨天气,路面湿滑,给广大人民群众出行带来不便,为确保道路安全畅通,

文登交警大队一中队落实各项有效管控措施,采取固定执勤和巡逻执勤相结合的方式,加大路面巡查力度,及时对过往车辆进行分流和疏导;在易发交通拥堵和交通事故路段引导过往车辆顺利通过确保雨天道路交通安全。

(李会江)

导向服务纳税人

为切实为企业办实事,解决企业实际问题,今年以来,文登区国税局建立定期走访机制,对辖区内的房地产企业开展实地走访,在问需问计的同时,面对面解读税法和现场答疑,就房地产企业在发票开具、纳税申报、账务核算等方面实务操作进行指导。该局还通过微信、QQ等媒介,即时向企业推送最新政策并开展互动交流,让企业第一时间熟练掌握政策规定,告知“全程网上办”“最多跑一次”等服务新措施,缩短纳税办税时间,得到了纳税人的一致好评。

(钟灵)